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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....075

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se calculeze modulul numarului complex V2 +inf3.
b) Si se determine ae R astfel incét partea reald a numarului complex z =1+ (a—1)3-1) si
fie 4.
¢) Sa se calculeze sinﬁ . cosz .
6 6
d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,0) si C(0,—3) si apartina dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.
) Si se scrie ecuatia cercului cu centrul in punctul P(1,1) si cu raza 2.
f) Sa se scrie ecuatia unei drepte paralele cu dreapta d : 2x—3y+5=0.
SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Si se rezolve in Z, ecuatia 3-%="7.
b) Sa se calculeze 4'-3!.
c) Sasecalculeze 1+2+...+2°.
d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x° — x> +x—1=0.
e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia n!< 30.
2. Se considerd functia f:R = R, f(x)=x* +sinx+x.
a) Sase calculeze f'(x), xe R.
1
b) Sa se calculeze I f (x)dx.
0
¢) Sa se calculeze lxlg(}w .
d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.
e) Sa se calculeze lim(\/ﬁ ~n )

n—oo
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SUBIECTUL III ( 20p )

N 1 0
In multimea M 2(R) se considera matricea [, = (0 J si submultimea

G:{(Z S]ame(&wlbeR}.

a) Sdse verificecd 1, G.
a 0
b) Sa se calculeze determinantul matricei M = ( Je G.
c

c¢) Sasearate ca,dacd A,Be G,atunci A-Be G.

- 0
a
d) Sa se verifice ca, daca C = [b je G, atunci matricea D = ab 1 eG si
c
ac C

C-D=D-C=1,.
e) Sa se gaseasca doud matrice U,V € G pentrucare U -V #V -U .

f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate cd Vne N*, n>2, Va,ce (O, oo)

) a 0Y a" 0
si Vbe R are loc = 1 5 5 | .
b c b(a"‘ +a" c+..+ac"” +c" ) c"

g) Sasearatecd Vne N',VAe G, existd X € G astfel incit X" = A.

SUBIECTUL IV (20p )

Se consideri functia f : R - R, f(x)=3"+2".
a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sase calculeze lim f(x).

pare.
¢) Sé se arate ca functia f este strict crescatoare pe R .

d) Sa se arate ca functia f este convexa pe R.

e) Sa se arate ca orice primitiva a functiei f este strict crescatoare pe R .

f) Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinse Intre graficul functiei f , axa Ox
si dreptele de ecuatii x=0 si x=1.

g) Si se rezolve ecuatia f(x)+ f(2x)+ f(3x)=6.
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SUBIECTUL I

a) ‘\/5+i\/§‘=\/§.b) a=2.¢) sin%cos%: \/§

LV3
2 2

4>.| &

a=-1 2 2 =
d) be 3 e) (x=1) +(y—1) =4. f) Dreapta 2x—3y+1=0 este paraleld cu

dreapta datd 2x—-3y+5=0.

SUBIECTUL II
1.

a) x=3.7=35.
b) E=24-6=18.
2" —1

o) 1+2+..+2° = =2""~1.

d) Ecuatia se rescrie sub forma echivalentd (x—1)(x*+1)=0. Se obtine solutia
reald x=1.
4
e —
) 5
2.

a) f'(x)=3x"+cosx+1, xe R.

b) J.f(x)dxz%—cosl.

0 ,
= /(0)=2
d) Cum cosxe [—1,1] pentru orice xe R, rezultd cd cosx+1=0 oricare ar fi xe R.

Atunci f’(x)=3x*+cosx+1>0 pentru orice xe R, deci functia f este crescatoare

pe R.
e) lim{v/n+1 —Jn)=lim————=0.
im( ¥ )=t —
SUBIECTUL III
a) Pentru a=c=1€ (0,0) si b=0€ R, rezultd [, G.
b) det(M)=ac.
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) a 0 0 . ax 0
¢)Fie A= eG si B= e G.Atunci A-B= eqG,
b y z bx+cy cz

deoarece ax,cze (O,oo) si bx+cyeR.
d) Verifcare prin calcul direct.

a O x 0
e) Fie U:[b ]eG siv=( JeG.Pentruca U-V#V.-U este necesar ca
c y z

2 0 2 0
bx+cy #ay+bz. Se pot alege matricele U = (3 J siV= (2 1] , pentru care

1
4 0 40
U-vV= * =V.U.
& 1Y)

a OY
Pentru n =2, egalitatea =
D Pentru n =2 eg Eb cj (b(

2
a

a+c)

c
a 0 k ak
= 1 si demonstram ca
b e+ 4act T+t

a O k+1 0
b ba+a ‘ct+...+ac" "+

Avem
ak+l O
( j [b j ( ]:{ab(a"l+a"2c+...+ac”+ck1)+bc" c"”j

k+1 O
ba +ad'c+... +ac* +ck) !

a" 0
Deci = ,n>2.
b ¢ b(a’ +a’c+...+ac"’2+c”’l) c"

0 0
g) Fie A= [Z je G . Cautam o matrice X = [x ]e G astfelincat X" =A.
c y z

Folosind f), rezultd x" =a, " =c si y(x"" +x" z+...+yz" 7 +x"")=b . Aunci,
b

si
(/a"__'+da"'2c +...+4/ac"_2 + &/

2J este adevarata. Presupunem ca

pentru orice ne N*, avem x=%a, y=
z=4c.

SUBIECTUL IV
a) f'(x)=3"In3+2"In2, xeR.
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b) lim f(x)=0.

¢) Cum f’(x)>0 pentru orice xe R, rezulta cd functia f este crescatoare pe R.
d) Avem f”(x)=3"(In3)’ +2"(In2)’ >0 pentru orice x€ R, rezultd ci functia f
este convexa pe R.

e) Fie F:R — R o primitivé a functiei f . Atunci F’(x)=f(x)>0 pentru orice

x€ R, rezulta ca functia F este crescatoare pe R.
1

1
1 2
d. =I 2" +3 )dx=—+—.
f)_([|f(x)| gy 0( ) y In2 In3
) Deoarece functia f este strict crescatoare pe R, ecuatia f (x)+ f (2x)+ f(3x)=6

admite solutie unica. Avem ecuatia 3" +2" +3* +2* +3* + 2> =6 care admite
unica solutie x=0.
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